[bookmark: _GoBack]На территории   Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) расположены Городские леса, границы установленные  Законом Иркутской области от 16.12.2004 г. № 93-оз «О статусе и границах муниципальных образований Усть-Кутского района Иркутской области».
Городские леса граничат с Усть-Кутским лесничеством.
Протяжённость территории лесов составляет с юга на север около 5 км, расположенных узкой полосой вдоль реки Лена, с запада на восток около 27 км.
	Общая площадь городских лесов по данным лесоустройства составляет 693 га.
В городских лесах запрещаются:
1) использование токсичных химических препаратов;
2) осуществление видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства;
3) ведение сельского хозяйства;
4) разведка и добыча полезных ископаемых;
5) строительство объектов капитального строительства, за исключением велосипедных и беговых дорожек и гидротехнических сооружений.
В соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ
«О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» Думой Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) принято Решение от 22.12.2021 № 232/43 «Об утверждении Положения о муниципальном лесном контроле на территории Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) (далее – Положение). 
Объектами муниципального лесного контроля являются:
а) деятельность, действия (бездействие) контролируемых лиц в сфере лесного хозяйства, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования по использованию, охране, защите, воспроизводству лесных участков, находящихся в муниципальной собственности, и лесоразведению в них;
б) производственные объекты:
лесные участки, части лесных участков, находящиеся в муниципальной собственности, на которых в том числе осуществляется деятельность по использованию, охране, защите, воспроизводству лесов и лесоразведению;
средства предупреждения и тушения лесных пожаров;
другие объекты, в том числе стационарные объекты, оборудование, устройства, предметы, материалы, транспортные средства, связанные (задействованные) с осуществлением использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов и лесоразведения, к которым предъявляются обязательные требования.
	Проведение профилактических мероприятий в соответствии с Программой профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному лесному контролю на территории Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения), утвержденной постановлением администрации Усть-Кутского муниципального образования (городского поселения) от 25.02.2022 №  361-П, является приоритетным по отношению к поведению контрольных мероприятий и осуществляется контрольным органом в целях:
- стимулирования добросовестного соблюдения обязательных требований контролируемыми лицами;
- устранения условий, причин и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований и (или) причинению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям;
- создание условий для доведения обязательных требований до контролируемых лиц, повышение информированности о способах их соблюдения.

