ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАТЕЛЯМ:
ЮРИДИЧЕСКИМ И ФИЗИЧЕСКИМ ЛИЦАМ!

Информируем Вас, о том, что запрещается поджог сухой травы, пуска пала, вблизи проходящих высоковольтных линий (ВЛ), запрещается рубка деревьев на территории, расположенной у края просеки высоковольтных линий (ВЛ)!

Необходимо соблюдать правила установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон, утвержденные постановлением Правительства РФ от 24 февраля 2009 г. N 160 (далее-Правила).
В охранных зонах в целях обеспечения безопасных условий эксплуатации и исключения возможности повреждения линий электропередачи и иных объектов электросетевого хозяйства устанавливаются особые условия использования территорий.
В охранных зонах запрещается осуществлять любые действия, которые могут нарушить безопасную работу объектов электросетевого хозяйства, в том числе привести к их повреждению или уничтожению, и (или) повлечь причинение вреда жизни, здоровью граждан и имуществу физических или юридических лиц, а также повлечь нанесение экологического ущерба и возникновение пожаров (п. 8 Правил).
Предприятия, организации, учреждения и граждане в охранной зоне линий электропередачи вблизи них обязаны выполнять требования работников Забайкальского края ПМЭС, направленные на обеспечение сохранности электрических сетей и предотвращения несчастных случаев.
Юридические и физические лица, без получения специального допуска от собственника электрических сетей, без проведения подробного инструктажа персоналом Забайкальского ПМЭС, осуществляющие свою деятельность вблизи ЛЭП подвергают опасности как свои жизни, так и жизни окружающих.

Лица виновные в нарушении требований Правил, допустившие действия, нарушившие безопасную работу воздушных линий электропередач, в следствии чего образовали перерыв в обеспечении потребителей электроэнергией, будут привлечены к уголовной ответственности!!!
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